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« Ciéic bai tap chia phin niy dugc bién soan nham gitp hoc sinh

— On luyén cdc kién thite, ki niang da duoc dé cap & cdc bai hoc trudc ;

— Rén luyén kha niing tong hop cic kién thifc da biét.

« Ngoai cdc muc dich chinh trén day, moi bai tap con cd nhimg muc dich
riéng nhit dinh. Cu thé :

— Bai tap 15 nhdm chuéin bi tim thé cho hoc sinh trude khi hoc bai méi (Cap
sO cong).

— Bai tap 17 nhim gidi thiéu cho hoc sinh khdi niém ddy sé khong doi, dong
thai gidp hoc sinh hinh thanh hodc rén luyén te duy logic.

— Bai tap 18 nhiam gidi thiéu cho hoc sinh mot loai diy s6 dic biet — Diy so
tuan hoan.

GOI Y VE DAY HOC

« Can c tinh hinh cu thé (déi tuong hoc sinh, ¥ d6 giang day cdc bai hoc
trong chuong....), trong tiét luyén tip nay gido vién co thé tap trung khai thic
nhém bai tip nay hay nhém bai tip khic (trong s6 cdc bai tip ndi trén). Véi
tinh than do, gido vién khong nhdt thiét phai yéu cau hoc sinh gidi tron ven tat
ca cac bai tap (tir 15 dén 18) tai 16p.

o Doi voi cdce hoc sinh khd, gioi : thong qua bai tap 18, gido vién nén gidi
thiéu cho hoc sinh khdi niém day s6 tuin hoan va mot s6 van dé don gian
xung quanh loai diy s6 dac biét nay. Tir do, gitip hoc sinh hiéu rd hon



khdi niém "tuén hodn” da dugc dé cip 16i & Chuong L. (Gido vién ¢6 thé tim
thdy céc bai tip lién quan dén day s6 tudn hoin trong sdch bai tip).

[11 - GOI Y TRA LOI CAU HOI VA BAI TAP

15.

16.

a) Gido vién tu giai.
b) Ta sé chiing minh
u, =5n-2 (1)

vai moi n € N, bang phuong phip quy nap.
Véi n=1,tacou; =3=5.1-2,
Nhu thé (1) ding khi n = 1.
Gidasur (1) ding khin=k ke N, tasé chimg minh né ciing ding khi n=Fk + 1.
That viy, tir cong thite xdc dinh day s6 (u,,) va gia thiét quy nap ta co

Up 1= +5=5k-2+5=5(k+1)-2.

Vay (1) diing véi moine N

a) Tir hé thiic xdc dinh day s6 (u,), ta cé
u”+!—u”={n+1].2”}ﬂ Yn21.
Do dé (u,,) 1a mot diy so tang,
b) Ta sé chitng minh
u,=1+(n-1).2" (1)

v&i moi n = 1, bang phuong phép quy nap.
Véin=1,tacéu;=1=1+(1-1).2". Nhuvay, (1) ding khi n = 1.
Giasu (1) ding khin=4%k, ke N, ta s& chiing minh né ciing ding khin=k+1,
That vay, tir hé thic xac dinh day s6 (u,,) va gia thiét quy nap, ta ¢

iy =upt k1), 25=1+(k=1).2% + (k+ 1).2" =1 42,2571,

Viay (1) ding véi moi n = 1.

17. Goi y. Bang phuong phédp quy nap, ching minh w, = 1 véi moin = 1.
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18. a) V@i n 1a 86 nguyén duong tuy vy, ta cd

8p+3= sin[4(n+3}—l]g :'-'.in[4n—l+12]g

= sin [{4;»: L 21:} sin(dn-1)Z =5,
6 6

b) Tir két qua phéan a) ta co
§1 =84 =87 =819 =53 3 =85 =53 =81 =84 §3 =8¢ =159 =82 =155
T d6 suy ra
S+ So+ 53 =54 + 55+ 55 =57+ 53 +Sg =819+ 51 52 =513+ Sg + 545
Do dé
815 =81 % 85 Fie + 815 =505, + 55 + 83). (1)
1

; i i l
Bang cdch tinh tryc tiép, taco s, = 1, 5, = Vs = 5

Vi thé, tir (1) ta duoc



